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EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA. 
Kapható az összes dohánytőzsdékben és 
" az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) 
2! & városi bérházhan. ••

A tőzsde.
Budapest, október 22. A péntek' 

tőzsde szilárd irányzattal indult. Ké­
sőbb némi lanyhulás mutatkozott.

A valuta-piacon a zárlat a következő 
Volt: Napoleon 1130—1160, angol font 
1326-1370, leva 510—5-30, dollár 
390—410, francia frank 26 80—27-50, 
márka 5-55—5'75, lira 15-20—15-70, 
Romanow-rubel 335—355, lei 6-80—7-10, 
sokol 4'8()—5 05, korona dinár 11-80— 
12-70, frankdinár 11-70—12-60, osztrák 
korona 0 95—1-00, svájci frank 68 00— 
62-00, lengyel márka V50—V70.

A zürichi deviza-piac. A deviza­
piacon az okt. 22-iki zárlat a kővetkező 
volt: Berlin 9'95, Newyork 6'34, Lon­
don 21-76, Páris 40-90, Milano 23 85, 
Prága 7-60, Budapest 160, Bukarest 
10 60, Wien 2'10, osztrák bélyegzett 
1*76, Varsó 210.

Apponyi Andrássyval tisz­
tázni akarja a helyzetet.

Budapest, október 22. Apponyi 
Albert gróf egy hírlapíró előtt ki- 
jelelentette:

— Csak ismételhetem, hogy ma 
mög akció előkészítésével nem 
foglalkozom, csak azzal, hogy 
adandó alkalommal elmondjam 
nézetemet a politikai helyzetről. 
Személyi igényeim épp oly ke­
véssé vannak most, mint azelőtt. 
Ez azonbau nem zárja ki, hogy 
rokonérzésü barátaimmal a poli­
tikai nézeteket meg ne beszéljem. 
Első sorban Andrássy Gyulával 
igyekszem a helyzetet tisztázni.

Budapest, okt. 22. Tóth János 
volt miniszter, Apponyi Albert gróf 
legszemélyesebb hl ve, tegnap Bu­
dapestre érkezett és fontos termé­
szetű politikai megbeszélést foly­
tatott Apponyival.

Uj magyar pénzjegyek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, okt. 22. Az Osztrák- 

Magyar Bank végleges felszámo­
lása után uj bankjegyeket bo­
csátanak ki, amelyekre vonatko­
zóan a kormány már elhatározta, 
hogy azokra rányomják a haza­
fias jelmondatokat. — A pénz 
egyik oldalán a négy sarokban 
magyar, német, francia és angol 
nyelven a „Csonka Magyarország 
nem ország“, a másik oldalon a 
négy sarokban szinten négy nyel­
ven a „Hiszek egy Istenben . . .“ 
kezdetit jelmondás lesz.

[»1 KÖZGAZDASÁgJv

A tenyészbikák dija. A vá­
rosi tanács az I. osztályú tenyész­
bika kiadási diját 700, a II. ősz 
tályuét 500 koionában állapította 
meg. Ezidő szerint 32 elsőosztályu 
és 26 másodosztályú bikát ad ki 
város,

A békét novemberig ratifikálni kell.
Az Egyetértés tudósítójától.

Budapest, okt. 22. Teleky Pál 
gróf miniszterelnök egy hírlapíró 
előtt kijelentette:

— Az entente hatalmak ötös 
tárnicsától azt a határozott fel­
szólítást kaptuk, hogy a béke- '• 
szerződést novemberig ratifikáljuk. \
Ennek súlyos technikai elő félté- ; 
telei vannak, mert a ratifikálási ' 
törvényjavaslathoz mellékelni kell 
a szerződés magyar és francia 
szövegét, a békeszerződésnek a 
népek szövetségére és a munka- i 
ügyekre vonatkozó részt, . hiteles 
angol fordításban. Ez sok mun- 
kába kerül, de remélem, hogy a 
terminust betarthatjuk. Jövő ked­
den, vagy szerdán terjeszti a kül­
ügyminiszter a béke ratifikálására | 
vonatkozó törvényjavaslatot a nem-

zctgyülés elé. A békeszerződést en 
bloc kell elfogadni', éppen ezért 
csak a külügyi bizottság bírálhatja 
meg. A békeszerződés ratifikálása 
nem a parlamenti pártoknak, ha­
nem az egész nemzetnek az ügye. 
Az elfogadandó törvényjavaslat 
a kormányzó aláírása é,s kihirde­
tése után életbe lép, de csak 
akkor foganatosítható, ha a há­
rom nagyhatalom is ratifikálta. 
Ezután következik a ratifikált 
szerződéseknek a magyar szerző­
désekkel való kicserélése, amiről 
jegyzőkönyvet vesznek föl és ez a 
tulajdonképpeni ratifikálás, attól 
számit a szerződés hatálya. Való­
színű, hogy a végleges ratifikáció 
ujcsztendő körül megtörténik.

1 tóreczii m 
ir. Baltazár Dezső misnek

Egyhangú tüntető állásfoglalás a püspök mellett. 
Kívánják a kaszinói határozat felülvizsgálását 

s a püspök emlékiratainak megjelenését.
— Az Egyetértés tudósítójától —

A debreezeni nagy református 
egyházmegye tegnap tartotta köz­
gyűlését. amelynek különös jelen- 

1 tőséget ad az az egyhangú tiiüte- 
téssel meghozott határozat, hogy 
nem tűri a dr. Baltazár Dezső 
püspök állandó. ggalázását. mert 
ezzel csak az jegyetemes magyar 
református egyházat akarják tá­
madni, egy szivvel-lélekkel áll 
vezére mellett s kívánja a vele 
szemben elkövetett súlyos sérelmek 
orvoslását. Kemény, elszánt üze­
netet küldött ez a gyűlés, amely 
szerint megbántani senkit sem 
akarnak, de a maguk igazát még 
életük árán is megoltalmazzák.

I Követelik dr. Baltazár Dezső rc- 
j szere is a védekezés szabadságát.

Szabó József bárándi lelkész, 
nemzetgyűlési képviselő volt az, 
aki az egyházmegyei közgyűlés 
előtt föltárta a ref. egyháznak a 
mai rendszertől szenvedett életbe­
vágó sérelmeit. Nemcsak a lelkész, 
de a mindent közelebbről látó po­
litikus is megszólalt benne, ami­
kor megállapította, hogy dr. Bal­
tazár Dezső püspök ügye az egész 
egyetemes református egyház ügye. 
mert ezt akarják kipróbált s meg 
nem alkuvó vezérétől megfosztani 
s ezért minden erejükkel dr. Bal­
tazár Dezső püspök mellé kell áll­
ni ok,

Viharos helyeslés adta meg erre 
a viszhangot. Az egész közgyűlés 
egyetlen kivétel nélkül lelkesen 
tüntetett dr. Baltazár Dezső püs­
pök mellett s egyhangúlag lelte 
magáévá a Baltazár püspök ügyét. 

A gyűlés lefolyásáról az alábbi 
! tudósításban számolunk be :

A nagyjelentőségű, szép gyűlés tiz 
I órakor vette kezdetét F. Vargha Lajos 

h. esperes, lelkészelnök és Kulin Imre 
dr. kúriai biró, h. gondnok elnöklete 
alatt.

A megjelentek számbavétele után a 
gvtilés tagjai állva énekelték el a „Te 
benned bíztunk eleitől fegva“ kezdetű 
zsoltárt, majd elnöklő F. Vargha La­
jos esperes mondta el a Hiszek egy Isten­
ben imát, majd könyörgést mondott. 
Időt kért és erőt a Mindenhatótól, hogy 
az elmúlt idők romjait eltakarítsák és 
újjáépítést megkedhessék.

Ezután elmondta elnöki megnyitóját, 
amelyben rámutatott a haza szomorú 
állapotára e nehéz időkben, amikor kö­
rül is mindenütt nemzetek vesznek el 
és keletkeznek. Ez állapotok természe­
tes következménye a forradalomnak és 
az oláh megszállásnak, A bolsevizmus 
felforgató szellemének hatása alatt a 
vallás, az egyház, a kozerkölesök hagyo­
mányos hűséges bensősége megzava­
rodott.

Veszedelmes irányzatok kerültek hom­
loktérbe s rombolás, pusztulás áradt. A 
legiszonyúbb erkölcsi koatikumba kerül­
tünk. Jelszavak kerültek föl, amelyek 
javulást Ígérlek. Igv a keresztény-kurzus 
jelszava, amelynek azonban csak nagy­
hangú hirdetői vannak, de apostolai 
nincsenek. (Igaz ! ügy van !' Aggodalom

bántja, hogy mi lesz egyházi életünkkel, 
mi lesz az erős gyülekezetekkel, ame­
lyeket a roppant drágaság, a hívek ál­
dozatkészségének megcsappanása miatt 
a végső összeroppanás fenyeget. De van 
türelme és hite. Hisz az Istenben, aki a 
kereszténység hajóját annyiszor kivezette 

; Scilla és Charibdis sziklái közül, most 
: is kivezeti a veszélyből és partra jut­

tatja. Meg kell teljesedni mindenkinek 
azzal a lélekkel, amely az apostolokat 

I szülte. Ezután meleg hangon, azelisme- 
j rés és fájdalmas részvét szavaival em­

lékezett meg Dicsfifi József dr.-ról, a tu­
dós lelkipásztorról, majd Bátori Béla 
tanítót parenlálta el, indítványára a 
közgyűlés emléküket jegyzőkönyvben 
örökítette meg s részvétéről átiratilag 
értesíti a családokat.

Szabó József lelkész, nemzetgyűlési 
képviselő bejelentette, hogy ‘engedélyt 
kapott az elnökségtől, hogy ama szerte­
len vádaskodás kapcsán, amellyel az 
utóbbi időben Baltazár Dezső dr. püs­
pököt illették, fölszólalhasson s ama 
hajsza nyomán, amely a debreezeni ka­
szinóban indult meg Baltazár Dezső dr.

■ ellen, két indítványt tehessen.
Ekkor a közgyűlési tagok általános 

helyeslése közben a következő kc-t in­
dítványt olvasta fel :

„Jóllehet, hogy az egyetemes kon- 
vent nagytekintetü bírósága felmentette 
dr. Baltazár Dezső püspök urat az. el­
lene emelt vádak alól és őt fényesen 
igazolta.

Jóllehet, hogy a zsinat, törvényhozó 
testületünk dr. Baltazár Dezső püspök 
urat, a többi püspökünk és gondnokunk- 

I kai együtt, kivette az igazolandó zsinati 
í tagok sorából és igy az 6 magatartása, 

a többiekével együtt, korrektnek jelen- 
I tetett ki.

Jóllehet, hogy legközelebb a debre- 
\ ezeni református egyház egyhangú biza­

lommal iktatta öt a lelkészelnöki székbe, 
mégis vannak illetéktelen elemek, akik 
hírlapokban, bizottságokban és gyűlése­
ken nem szűnnek meg támadni és rá­
galmazni ami szeretett püspökünket, sőt 
vakmerőségükben már annyira mentek, 
hogy felszólították, mondjon le püspöki 
állásáról. Ezenkívül, hogy tekintélyét és 
méltóságát elhomályosítsák, a közvéle­
mény előtt diszkreditálják, kizárták a 
kaszinóból.

Mindezen roszindulatu támadásokkal 
szemben

egyházmegyei közgyűlésünk dr. 
Baltazár Dezső püspök ur iránt 
a legmesszebbmenő bizalmát 
nyilvánítja ; ígéri, hogy az egye­
temes ref. egyház érdekében 
továbbra is kifejtendő nagy mun­
kásságában teljes erejével tá­
mogatja, segíti.

Az ellene irányuló támadáso­
kat úgy tekinti, mint amelyek 
most már nemcsak az ö sze­
mélye, hanem egész ref. egyhá­
zunk ellen vannak intézve s 
ezeket visszautasítja s kijelenti, 
hogy tartózkodik ebben a meg­
csonkított, megnyomorított or­
szágban vallásfelekezeti harcot 
felidézni, de a védelemről nem 
mond le, mert élni akar, misz- 
szióját itt, ezen a földön isten­
nel, hazával szemben teljesíteni 

kiváltja és akarja.
Azoknak, akik a mi általunk válasz­

tott p spököt álH'.a elhagyására hívták 
föl, azt üzeni: dr. Baltazár Dezső püs­
pököt mi választottuk, a vádak ellen a 
mi bíróságunk mentette föl, tehát a mi 
autonómiánk jogkörébe ne avatkozzanak, 
magunknak tartjuk fenn a jogot meg­
ítélni : mikor és meddig méltó a mi 
püspökünk a díszes püspöki méltóságra.

Az egyházmegyei közgyűlés határoza­
tát minden testvér egyházmegyének él

ir hgfcfl-*v *-• ’ -v
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kebelbéli egyházak presbyteriumának 
megküldi elfogadás és hozzájárulás vé­
gett.

A debreceni református egy­
ház mai közgyűlése a debre- 
czenl kaszinó igazoló-bizott* 
ságanak az ta határozatát, a 
mellyel dr. Baltazár Dezső püs­
pököt tagjai sorából kizárta, 
magára nézve sérelmesnek 
találja s ezért felterjesztést és 
kérvényt intéz a belügyminisz­
terhez, hogy legfelsőbb fel­
ügyeleti hatáskörében vizs­
gálja felül ezt az ügyet és ál­
lapítsa meg, hogy Itt szabály­
talanság követietett el s igy 
dr. Baltazár Dezső püspök 
ellen alaptalan hajszát indí­

tottak.
Indokolás:

Dr. Baltazár Dezső a kaszinóból már 
előzetesen kilépett, igy nem lévén tagja 
a kaszinónak, a bizottsága vele szemben 
nem járhatott el.

A bizottság határozatát dr. Baltazár 
Dezső meghallgatása nélkül hozta meg 
s igy nem volt alkalma a püspöknek 
védelmét előterjeszteni, már pedig meg­
hallgatás nélkül senki ügyében marasz­
taló ítéletet hozni nem lehet.

Az igazoló-bizottság tagjainak maga­
tartására nem vet kedvező fényt az a 
körülmény, hogy az Ítélethozatal előtt 
egymásután két elnök mondott le, nem 
akartak szolidaritást vállalni a bizottság 
tagjaival, mert látták azt, hogy dr. Bal­
tazár Dezső püspök ellen alaptalan haj­
szát kezdenek és folytatnak a konvent 
határozata után is.

F. Varga Lajos: Mégis borzasztó, j 
hogy a legfőbb bíróság Ítélete után úgy ! 
támadják, mint az utolsó . . .

Szabó József : A sebek, amelyeket 
a társadalmon a háború és a forradal­
mak ütő t k, nem tudnak gyógyulni. 
Sokan akarják gyógyítani a társadal­
mat, de ezt csak munkával és Istennel 
lehet, mert a társadalmi rendet egy em- 
oer is megbonthatja, de helyreállításá­
hoz Isten kell. Az állam és a társada­
lma alapja a vallás. Akarják a gyógyí­
tást keresztény kurzussal, de c b en 
nincs meg a Krisztus lelke: a szerény­
ség és alázatosság. Azok az emberek, 
akik a keresztény kurzus vezetői

arra törekszenek, hogy a zsidó 
vallásfelekezeten keresztül 

minket üssenek.
Ellenünk van irányozva a politikájuk. 
Hogy ez igy van, elmond egy es- tét. 
Egy református tanító illetményéért 
megjelent a kultuszminisztériumban, 
megkérdezték, milyen vallásu és ami­
kor elmondta, hogy református, várha­
tott. Egy katholikus kántor 21,000 ko­
ronás illetményét okmány nélkül is 
megkapta. Ezek a legalacsonyabb ön­
zéssel dolgoznak. A közvéleményt meg­
dolgoztak s az ifjúságot annyira a ma­
gún táborába csalogatták, hogy a püs­
pököt a mi református ifjúságunk nem 
engedi szóhoz jutni. Keresztény kur­
zus ez ?

És ha beszól ezekkel oda- 
fönn az ember, látja, hogy 
csupa gyűlölet mérgével van­

nak telve.
Nem követik Krisztus példáját. Ilyen 

szomorú viszonyok közt indul meg a 
hajó. Igv jogos nagyon is az elnök h, 

a mi egy-

A három tagú küldöttség kíséretében 
csakhamar megjelent Baltazár Dezső 
dr. püspök. Amikor megjelent a terem 
közepén és megállóit a gyülekezetben

a gyűlés tagjai felállottak 
helyeikről s percekig állva 
éljenezték és ünnepelték ót 
határtalan szeretet és lelkes 

bizalom jeleivel.
Amidőn az újra és újra megismétlődő 

lelkes ünneplés hangjai lecsendesedtek. 
F. Vargha Lajos elnök intézett szép 
beszédet a püspökhöz.

Az egyházmegye közönsége előtt — 
mondta — tudva volt a püspök sze­
méivé ellen intézett támadás, a több­
ször megújuló alaptalan, alávaló vádas­
kodás, amely nemcsak az 6 személyét
akarta diszcreditálni, hanem leakarta rom­
bolni azt a bizalmat és szeretetet, amelyet 
mi az ő személyével szemben tápláltunk

Megköszönvén az egyházmegyei köz­
gyűlés elismerését és bizalmát, reátért 
arra, hogy közéleti pályafutása közben 
vívott küzdelmei két nemzetköziség el­
len folytak. Az egyiknek a színe vörös 
(t. i. kommunizmus), a másiknak fe­
kete (t. i. a jezsuiták által vezetett 
reakció). A vörös nemzetköziség bör­
tönbe vetette, de nem esett kétségbe, a 
börtön falára felirta bibliai jelmonda­
tát: „Elég nekem az Isten kegyelme." 
(II. Kor. XI1/9.) Most is ott van, ha a 
jezsuiták a fairól le nem kaparták. —* 
HáborgaJtatásai és üldöztetései közben 
is nyugodt volt, arra a bibliai mon­
dásra gondolt, hogy jó várni és csen- 
dességben lenni az Istennek nagy nap­
jáig s amint az üldöztetései elértek a 
tetőfokra, megindult a langyos bullám 
áradása s a hullámok kezdték hozni 
az elégtétel virágait.

mi # célja ? Az,

v jogos nagyon is az elnök 
espere s fülsobajtása, mi lesz a 
házunkkal ?

A támadásoknak 
hogy

a vezért kell ledönteni s a 
nyáj majd szétszéled magá­

tól is.
A mi vezérünk, a mi püspökünk Balta­
zár Dezső dr. . . .

Itt hosszantartó lelkes éljenzés sza­
kította fűibe a beszédet.

Szabó József ... akinek van hí« 
'orsaga, energiája. — Ezért kell saját 
fiainkat is ellene izgatni, ezért kell el­
emi gyűlöletet kelteni. Meg kell ezért 
védenünk öt s benne magunkat. Min­
denki osztja azt, hogy

a püspök körül kell a vad- 
harcban gyülekezni, amely 

ellenünk folyik.
Kéri fo.--.djn i; el indítványait egyhangúan 
és jóindulattal.

A közgyűlés, mint egv ember, 
nyilatkozott meg s lelkesedve 
fogadta el az Indítványokat,

majd kiküldte Szabó József, Nagy József 
.és Csiky Ander gvülési tagokat, hogy 
hívják meg u gyűlésbe Baltazár Dezső 
dr. ptbpuklit.

Felpanaszolja, hogy az ellene zuditot1 
támadásokat nem volt módjában vissza­
verni, mert a cenzúra ebben megaka­
dályozta.

Emlékiratai két hónap óta 
vannak kiszedve a nyc in­
dában, de nem engedik 

közreadni,
ami természetesnek látszik a fekete 
irányzat politikája részéröl, mert ha 
Emlékiratai megjelennek, minden sö­
tétségre világosság derül, az igazság - 
nyilvánvalóvá lesz, ami a protestantiz­
mus ellenségeinek, az ötét is támadó 
irányzatnak bukását jelenti. — Kéri az 
egyházmegyei közgyűlést, hogy meg­
gondolva azt, miszerint a világosság 
és igazság evangéliumi és protestáns 
kincseinek mindnyájan örökösei va 
gyünk, keljenek védelmére az elhomá­
lyosított világosságnak és a megbántott 
igazságnak. (Hosszantartó éljenzés.)

Csigy Andor bosszupályi lelkész rá­
mutat. hogy a világháború által felkavart 
hullámok már mindenütt kezdenek el 
simulni s kezdenek a romok felett épit- 
Kezni, csak szűkre szorított hazánkban 
nem kezd virradni a megértésnek, a hé- 
kess- gnek, a nemzetmentö komoly mun­
kának hajnala. Vannak, akik komolyan 
munkálkodnak, de

vannak akarnokok, akik ma Is 
Uszköt dobálnak a fel nem 
gyújtott részekre, hogy to­
vábbra Is szolgálják hiúságaik 

kielégítését.
titkos, fekete kezek a felekezeti békes­
ség, szeretet drága kincseit a felekezeti 
gyülölség martalékául dobják, hogy a 
sokat szenvedett hazára újabb szenve­
dés láncait kovácsolják. Most nincs nem­
zetiségi kérdés, beledobják tehát az üsz- 
köt a legnemietibb és a legnagyobb ke­
resztyén felehetetek közzé. Nyíltan nem 
mernek támadni bennünket reformátu­
sokat, mert erkölcsünk szeplőtlen, háza­
sságunk kétségbevonhatatlan, az aláak- 
„ázás nemtelen eszközeihez folyamodnak,

1 Irigykedve és félve nézik, hogy a magyar 
I ref. egyház élén olyan férfi áll, aki Is­

tentől gazdagon meg van áldva, tudással 
bőven fel van fegyverkezve, ki egyhá­
zunk érdekeit féltve őrzi s megalkuvás 
nélkül védi minden támadások ellen, A 
támadásokkal szemben a legfőbb bíró­
ságunk megadta a fényes elégtételt s 
akkor nekiesnek a kiváló jogászokból, 
i:agv tudósokból álló bíróságnak és rész­
rehajlással vádolják meg egyházunk e 
püspökét s fógondnokat s az Ítélethoza­
talban részt vett egyházunk többi kivá­
lóságait.

Nem tudtuk ezt eltűrni, nem tudtuk 
hallgatni ezeket az arcátlan (úgy van I) 
vadaskodásokat, saját magunk és egy­
házunk sárba tiprását. Mint egy ember 
állottunk föl és nyitottuk meg ajkainkat 
szólásra, hogy

tovább nem tűrjük e támadá­
sokat.

éj fel is hívunk mindenkit, felhívjuk az 
egyházmegyéket és presbyteriumokat, 
hogy minden támadással szemben tá­
mogassa ama küzdelmében, amelyben a 
,ni érdekeinket akarja megvédeni azok­
kal szemben, akik a mi érdekünket tá­
madják. Odaadó bizalmukat fogadja sze­
retettel.

Újólag megnyilatkozott lelkesedés és 
a gyűlés szeretőiének és bizalmának je­
lei közt ment Baltazár Dezső dr. az 
emelvényre s meghatott hangon, általá­
nos nagy figyelem és az együttérzés 
megnyilatkozása közben ezeket mondta :

Akinek szeme van a látásra s 
józan értelme az ítéletre, lát­
hatja és megítélheti, hogy dr. 
Baltazár Dezső, nem mint egyén, 
hanem mint az egyetemes ref. 
egyház vezére s benne s általa 

a ref. egyház van támadva.
Szomorúan állapítja meg, hogy ezzel 

a felháborító hajszával szemben dr. Bal­
tazár Dezsőnek még a védekezés lehe­
tőségét sem engedik meg, mert a véde­
kezését tartalmazó könyve mindezideig 
meg nem jelenhetett.

Indítványozza, hogy illetékes 
helyen a hivatalos egyház te­
gyen lépéseket, hogy dr. Balta­
zár Dezső Próbáltatások cimü 
könyve mielőbb megjelenhessen.
Üzenjük meg annak a kis hirlapocs- 

kának, mely a ref. egyház érdemekből 
font koszorújának tépázására kínálta 
föl magát, hogy undorodással fordulunk 
el a sajtó olyan termékétől, mely a jó- 
izléstől eltérve, hivatásáról megfeled­
kezve, a legdemokratikusabb, legszabad- 
elvübb magyar egyház megrontására 
törekszik s annak vezérét gyalázza; 
üzenjük meg a dehreczeni Kaszinónak, 
hogy a konvent ítéletével szembehelyez­
kedő, egyoldalú határozata bennünket 
nem érinthet, mert azt egyházunk el­
leni személyeskedésnek, izetlenkedésnek 
minősítjük ;

üzenjük meg mindenkinek, hogy 
támadni senkit stm akarunk, 
de a magunk igazát elkobozni 
nem engedjük s azt életünk 

árán is diadalra juttatjuk.
Csigi Andor indítványát is egyhangú 

lelkesedéssel fogadtak el.

SZÍNHÁZ

színi tapsokkal várt Seemer« Gyu­
lát részeltette különösen zajos 
ovációkban a közönség, különösen 
a Kártyavár operettben, úgyszin­
tén a Nátha és Audiencia c. bo­
hózatokban. A műsor többi 14 
száma is elsőrangú, különösen 
Oách János tánca és Radó Ilus 
fütty-száma.

A legérdekesebb és 
legszórakoztatóbb olvas­
mány a Színházi Figaró 
uj száma, amely közli a 
Kaszab Anna szenzá­
ciós házassági regényét, 
egyéb Intimitásokat, tré­
fát, rejtvényt stb. Kapható 
trafikokban, utcán, a Szín 
házi Figaró szalonjában.

Szenzációs gramophon- 
lemez újdonságok érkeztek 
Molnár Testvérekhez.

Bugyi Sándor az árvizs­
gáló bizottság előtt. Ilyen 
címen Pálfy József hírlapíró kol­
légánk kacagtató kabaré-tréfát irt, 
mely Bugyi Sándornak, a hires 
dehreczeni talyigásnak ismert 
alakját viszi a színpadra. A tré­
fás bohóságot jövő héten kedden 
és a következő napokon mutatja 
be a Vígszínház.

Ifjúsági oktató előadások az 
Apollóban. Szombaton 4 és 5 órakor, 
vasárnap 3 és 4 órakor, kitűnő Nordisk 
műsor, mérsékelt helyár.

Tarzan (a dsungel gyermeke). 
Ma, szombaton utoljára mutatja lie az 
Apolló ezt a csodás szépségű filmet, 
jegyelővétel.

Cesarlne (a világ úrnője) Makombe 
őfelsége, cimü negyedik részt mutatja 
be az Uránia. Előadások 6 és 8 órakor 
Jegyelővétel.

■ ■ ■.■■■■■■■■■« I.U
Világnyelvek

I ROSE nyelviskola, 
í Széchenyi-ulca 42.
Ilii I ■ I f » I » » ■ m ■ ■

Kemény gallérok,
kézelők és sportkalapok meg­
érkeztek FRANK EDE céghez, 
♦♦ Vármegyeháza mellett. ■*-*

GB SPORT1
A MOVE országos lovas sport- 

szövetség debreczeni osztályának 
lovasversenye. K. hó 31-én, vasárnap 
a MOVE lovai sportszövetség debreczeni 
osztálya a lóverseny-téren lovas ver­
senyt rendez. Kezdete déli 12 órakor. 
Buffet! Totalizator 1 A titkár.

Közeledik a blrkozó-szezon. A 
téli szezon közeledtével a léli sportok 
kerülnek előtérbe. A zárt termekben már 
szorgalmas birkózó-tréning foly.k és bir­
kózóink már is jó formában várják a 
téli versenyszezont.

Fejér Rezső, ,t DTE kiváló képes­
ségű védőjátékosa, Budapestre távozott 
a műegyetemre. Fejér az őszi szezon 
folyamán nem lép tóvárosi egyesületbe, 
hanem részt vesz a DTE bajnoki mér­
kőzésein.

Több tartalékkal me,y a DTK esa- 
pata vasárnap Szolnokra, a MTK ellen- 
Az erősen meggyöngült DTE csapatnak 
teljes formáját kell kijátszania, ha a 
győzelmet meg akarja szerezni.

A Csokonai-szinház műsora:
Szombat: Szegény Jonathán, op.

3 felv. C) bérlet.

Szenzációs sikere voit a 
Vígszínház tegnap esti műsorá­
nak. Dán Norbertét, Kovács Li­
lit, a primadonnát, a gazdag hu­
morú hahók Györgyöt és a nyilt-

Társ kerestetik
gyarmatáru nagykereskedés­
hez, egymillió koronával.

Ugyancsak : fűszer- és 
csemege-, valamint korlátlan 
italmérési üzlethez 200,000 
koronával.

Ugyancsak: női ruha 
varrodához egy nő 20.000 
koronával, valláskülönbség 
nélkül.

A város legforgalma­
sabb utcájában egy jó 
meneteli! órás- és ék­
szerész üzlethez 100,000 
koronával társ kerestetik. 
Biztos megélhetése biztosítva 
jenno.

Keresek privát köl­
csönt, első helyre való bo- 
táblúzásra házra, földre sze­
lőre.

Megbízásokat elfogadok : 
kisebb-nagyobb házak, termő­
földek, szőlők eladását és 
vételét.

érdeklődők szíveskedjenek
a TARR MIHÁLY ál­
talános ügynökségi irodáját 
fölkeresni. Felvilágosítások­
kal készséggel szolgál. —
Király-utca 2. szám a.
Hivatalos órák d. e. 8—12-ig, 

d. u. 2—5-ig.
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G HÍREK ffl 1 éti ÜK III
Vasárnapi Istentisztele­

tek. Vasárnapi istentiszteletek 
sorrendje a református templo­
mokban : Nagytemplomban: d. e. 9 
órakor prédikál Varga Ferenc 
s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét 
magyaráz Peleskey Sándor hittan­
hallgató. Kistemplomban: d. e. 9 
órakor prédikál Gencsy Béla 
s.-lelkész, d. e. 11 órakor prédi­
kál Kalmár Dániel s.-lelkész, 
d. u. 2 órakor kátét magyaráz 
Zámbory Sándor s.-lelkész. Kos- 
suth-utcai templomban: d. e. 9 
órakor prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, d. o. 11 órakor 
ifjúsági istentiszteletet tart Nagy 
Lajos s.-lelkész, d. u. 2 órakor 
pyermekisfentiszteletet tart Mezei 
Béla s.-lelkész. Árpád-téri tem­
plomban : d. e. 9 órakor pré­
dikál ifj. Gsánky Benjámin s.-lel­
kész., d. u.2 órakor gyermekisten­
tiszteletet tart Nagy István vallás- 
tanitó lelkész. Ispotály-templom­
ban : d. e. 9 órakor prédikál 
Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 2 
órakor gyermekistentiszteletet tart 
Kalmár Dániel s.-lelkész. Homok­
kerti imaházban: d. e. 9 óra­
kor prédikál Erdélyi Sándor s.-lel­
kész. — Vasárnapi iskolák a 
szokott helyen és időben tartat­
nak. — Délután a Konfirmált 
Leányok Szövetségében 3 óra­
kor a serdülőknek, 4 órakor a 
felnőtt tagok összejövetele.

A rám. hath, templomban hol­
nap, vasárnap d. e. fél 7, 7, 8, 
fél 9, */411 és x/212 órakor csen­
des misek, fél 10 órakor nagy 
mise, utána szent beszéd. Dél- ] 
után 3 órakor litánia és szent 
olvasó.

Az ágost. hitv. evang. templom­
ban (Miklós-u. 3. sz.) holnap, I 
vasárnap délelőtt 10 órakor Ja­
kobi R, Viktor h.-lelkész végzi | 
az istentiszteletet.

Újból fölemelik a faárakat.
A városi tanács pénteki ülésén 
tudomásul vette ama bejelentést, 
hogy a kormány uj rendeletet 
bocsátott ki a faarak emeléséről.

Kinevezés. A főispán Kothy 
Márton dr. orvost tiszteletbeli kór­
házi főorvossá nevezte ki.

Hét és fél millióval tarto­
zik az állam Debreczennek.
A háború alatt s az azt követő 
időkben 7.595,000 koronát köl­
csönzött Dehreczen város házi­
pénztára elölegképen a belügyi 
tárca terhére az államnak, amely 
c tartozásból mindössze 267,000 
koronát terített csak meg. A ta­
nács most azt kérte a belügy­
minisztertől, hogy e tartozására a 
végleges leszámolás megejtéséig 
2 millió koronát fizessen ki. mert 
a pénzre a városnak szüksége 
van.

Bírói kinevezés. Szép László 
törvényszéki bírót az igazságügy­
miniszter vizsgálóbit ohelyet tesnek 
nevezte ki a debreczeni törvény­
széknél.

A rendőrség köréből. Dr.
loth Lajos rendőr; apitány hosz- 
?zabb szabadsága után ina szol- 
rálattételrc jelentkezett a rendőr- 
kerületnél és átvette hivatalát.

Fllredy F. Gusztáv f hó 2i! iki, 
keddi előadása alkalmiból, mely előadás 
iránt az érdeklődés alt dánná, a ,,Mé- 
Húsz" könyvkereskedés Schumann

rakatot rendőreit a nagy zciéköltő 
a? ni müveit ől, molyokét az előadáson 
Höchtl Marylt, a k váló zongoramtl- 
rílznő fog játszani Jugyok ugyanott

Az Egyetértés tudósitójától.

Simon János nyomdász, az I. 
számú forradalmi törvényszék bí­
rája került tegnap a vádlottak pad­
jára. A vádat dr. Bőd Kálmán kir. 
ügyész, a védelmet dr. Kertész 
Endre képviselte. A vádirat szerint 
négy rendbeli izgatás bűntettével, 
három rendbeli orgazdaság bűn­
tettével, egy rendbeli hatóság elleni 
erőszak bűntettével, nyolc rend­
beli személyes szabadság megsér­
tésének vétségével és három rend­
beli zsarolás bűntettével van vá­
dolva.

A vádlott kihallgatása során el­
mondja, hogy a kommün előtt a 
Munkástanács elnöke volt, de nem 
tartották elég erélyesnek és Vági 
Istvánt választották meg elnöknek. 
Arra a vádra, hogy ő április 3-án 
a frontra menő vörös katonák 
előtt izgató beszédet mohdott 
volna, kijelenti, hogy ő nem izga­
tott, a katonákat arra hívta fel, 
hogy védjék meg Magyarország 
területét a románok ellen. Egye- 
ken nem izgatott. Mocsánszky 
községi jegyzőnek csak magánbe­
szélgetés közben beszélt a kom­
munizmusról cs a szocializmusról, 
mert a jegyző azt mondta neki, 
hogy érdeklődik a dolgok iránt. A 
vádlott általában tagadja, hogy 
erőszakos vagy izgató cselekedet­
ben részt vett volna. Majd felol­

vassa ama beszédének szövegét, 
amelyet a vörös katonákhoz inté­
zett. Ezzel szemben az elnök elébe 
lárja a kommün alatt megjelent 
Déli Hírlap czimü lapban a be­
szédről megjelent szöveget, mely 
sokkal lázilóbb tartalmú. A vád­
lott azt mondja, hogy & szöveg 
nem azonos azzal, amiket ő mon­
dott.

Az elnök felolvassa aztán a III. 
szánni forradalmi törvényszék Íté­
leteit és iratait. Simon ennek 
volt tagja.

Szekeres Bálint egyek! lakos 
igen terhelőén vallott a vádlottra, 
hasonlóképpen Bruckner László.

A többi tanú részben igazolta 
a Simon ellen emelt vádakat. A 
bizonyítási eljárás befejezésével dr. 
Bőd Kálmán kir. iigvész mondta 
el a vád- és dr. Kertész Endre 
ügyvéd a védbeszédet, mely után 
Ítélethozatalra vonult vissza a bí­
róság. Nagy Kálmán elnök hir­
dette ki a törvényszék Ítéletét, 
mely szerint izgatás és három 
rendbeli személyes szabadság meg­
sértésének bűntettében mondták ki 
Simon Jánost bűnösnek, ezért két 
esztendei börtönre Ítélték, amelyből 
előzetes vizsgálati fogsággal há­
rom hónapot kitöltöttnek vett a 
bíróság.

Az Ítélet jogerős.

Uj Iparengedélyek. A városi tanács 
pénteki ülésén a következő uj iparenge­
délyeket adta ki az alábbi dijak kisza­
bása mellett: Major János ácsipar 300 
korona, Mór Bertalanná kávémérés 200 
korona, Nagy Lajos sertéshizlalóipar 
2000 korona, Balajthy l.ajos Kálmán 
gyarmat- és fűszeráru ügynökség 2000 
korona, Németh Viktor sertéskereskedés 
2000 korona, Sallai Sándor hentes- és 
mészáros ipar 2000 korona.

Kevés a kézbesítő. A vá­
rosi adóhivatal és az elöljáróság 
panaszkodtak a tanácsnál, hogy 
a hátralékok nagyon szaporodnak, 
mert nincs elég kézbesítőjük. A 
tanács úgy segit a dolgon, hogy 1 
onnan, ahol kevesebb dolog van, 
kisegítő kézbesítő személyzetet ad 
az eiöljáróságnakés adóhivatalnak.

Heltal Jenő: Kis meséskönyv. I 
Kosztolányi : Béla, a buta, Dickens : 
Az elátkozott ember most megjelent 
könyvujdonságok kaphatók a Móllusz 
könyvkereskedésben.

„Héra" kézimunkaüzlct, fe­
hérnemű javítóval és Kolosné 
nyakkendő-terme Slmonffy-u. 
5. szám.

A katonazenekar hang­
versenyével egybekötött Jó- 
tékonycélu kabaré előadás 
az Augusztában. A szegény- 
sorsu tüdőbetegek javára e hó 
23-án, szombaton délután 5 óra­
kor a szanatórium betegei, Révész 
Ferenc kabarészinész rendezése 
mellett, kabaré előadást rendez­
nek. Színre kerülnek bohózatok, 
zene- zene és magánszámok. Dél- , 
után 3 órától, a kabaré kezdetéig 
a háziezred teljes száma zenekara 
hangversenyez. Jegyek ára 25 és ' 
15 korona. A jótékonycélra való ! 
tekintettel felülfizetósek köszönettel j 
hirlapilag lesznek nyugtázva. .Te- i 
gyek kaphatók a Színházi Figaró ] 
kiadóhivatalában. Bódog cukrász- ' 
nál, Aczél könyvkereskedésében. !

A debreczeni lovasosz­
tály lovasversenye. Folyó hó 
31-én, vasárnap rendezi meg a , 
debreczeni lovasosztály lovasver­
senyét a lóveisenytéren. Kezdete 
■ léli 12 órakor. Totalizateur.

TiPStm SPBI
Kitűnő szabású férfi 
fehérnemüeket készít

fehérnemű készítő 
Plao-u. 10. Bikával szemben 
Saját műhely az üzletben.

Villamos szerelési anyagok 
maximális áron alul kapható, 
úgyszintén villamos égők min­
den mennyiségben kaphatók
WEISZ, Petőfl-tér 7.
vlllanyxfclszerfflési Üzlet.

Elsőrangú uj műsora „Kristály“ kabaréban.
Előadás kezdete fél 9 órakor. >< Műsor 
után H££órdlg parkeftánc. X Kitűnő éte­
lek és halok kaphatók. Fütött hcSyiség.

BÉKEBELI LEGFINOMABB
férfi ruhák- és női costilmöknek való legújabb divatu szí­
nes, valamint cyKvAffAk feltűnő jutá- 
kék es fekete "**** nyos árban
KUPFER ésTÁRSÁNÁL

kistemplombazAr. CIOoo
mm

A Debreezenl Helyi Vasút 
kitelepítése. A kösgyülós e 
D, H, Vvtal fennálló ««érződéi 
értelmében kötelese a vasutat, 
hogy telepét a Pet6fí»térröl de­
cember 81-ig telepítse ki. E hatá­
rozatot most a D. H. V. a telek­
kérdés nehéeségelre és a tervek 
elkészítésére szükséges időre hi­
vatkozással mogfelebbéEte.

EREDETI bécsi modell ruhák, 
kabátok és blousök érkeztek nagy 
választékoan Frank Sándor női fel­
öltők Áruháza, Piac-utca 42.

Nem szállítják le a legelő­
béreket. " A Debreczeni Gazda­
sági Egyesület azt kérte a tanács­
tól, hogy a legelő-béreket szállítsa 
le, mert az előirányzott 500,000 
korona már Így is befolyt. A ta­
nács a kérést elutasította, mert 
egyrészt a legelő-bért a közgyűlés 
állapította meg ekként, másrészt 
a nagy kiadások fedezésére a több 
bevételre szükség van. 
p’A pintérfa ára. A városi tanács 
pénteki ülésén az erdöhivatal előterjesz­
tésére a pintérfa árát tirkübméterenként 
760 koronában állapította meg.

Friss uradalmi vaj, juhturó, 
liptói túró, székely túró érkezett 
Csigének. Batthyányi-utca 6.

Boruss Sándor temetése. Vettük 
az alábbi gyászjelentést: Fájdalmas 
szívvel tudatjuk, hogy a jó férj, sze­
rető apa, nagyapa, testvér, rokon Bo­
russ Sándor életének 65-ik évében, 
folyó hó 21-én reggel megszűnt élni. 
Kedves halottunkat f. hó 23-án, szom­
baton délelőtt fél 11 órakor fogjuk a 

; Honvéd-utca 9/b. alatti háztól a refor­
mátus egyház szertartása után örök 
nyugalmának helyére, a Kossuth-utcai 
temetőbe kikisérni. Emléke áldott ma­
rad. Legyen pihenése csendes! Debre- 

j ezen, 1920. évi október hó 21. Gyá- 
; szoló felesége : Boruss Sándomé Fü- 

zesséry Ida. Gyermekei s unokái: Dr. 
i Lencz Gézáné Boruss Ilona, Veje : Dr.
. Lencz Géza és gyermekei: Liliké, Sa- 
I nvika és Magduska. Testvére : Buda- 

házy Ödönné Boruss Mária férjével és 
! gyermekeivel. Unokatestvére : Kultsár 
j Imre feleségével s gyermekeivel. Kultsár 
! Erzsébet, Makovieka Gusztávné. Sógor- 

sága : Kovách Gáborné Füzesséry Emma 
férjével s gyermekeivel; Füzesséry Kál­
mán nejével s gyermekeivel; Sebcők 
Istvánná Füzesséry Piroska férjével s 
gyermekeivel. Közeli és távoli rokonsá­
gunk-nevében is. A temetést Dankó te­
metkezési vállalat. Kossuth-utca 6. ren­
dezi.

Adomány a szegények­
nek. Katz József debreczeni la­
kos 7500 koronát adott át a vá­
rosi házipénztárnak, hogy abból 
4000 koronát a tanács osszon ki 
szegények között, 3500 koronát 
pedig az ortodox izraelita egyház- 
községnek adjon át azzal az uta­
sítással, hogy ez összeget is a 
szegények közt osszák szét. A ta­
nács köszönettel vette az ado­
mányt és a szükséges intézkedé­
seket a szétosztásra megtette.

TÉLI bélelt féri! és fiú füles­
sapkák legolcsóbban beszerezhetők 
Frank Imre kalapüzletében, Piac­
utca 43.

Tűz a Tisztviselő-telepen.
Tegnap délben egy óra tájban n 
Tisztviselő-telep második utca 4. 
számú ház mögött gyuladt meg 
egy széna kazal, majd (űzet fo­
gott a közelben levő szalma boglya. 
A tűzoltóság azonnal kivonult a 
kazlat és a boglyát már nem si­
került megmenteni, igy a tűzoltó­
ság arra vigyázott, nehogy a 
szerteszálló pernye a házakat fel- 
lgvujtsa. A tüzet sikerült is loka- 
izálni. A kár 15.000 korona.

Legújabb rendszerű kar­
bidlámpák, kát bid Molnár Test 
véreknél.

Mindszenti slrkoszoruk
nagy választékban 50 koronától 
Paczeltnél. Postai elküldést el­
vállalom. Virágcserepes növény­
kiállítás.
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Fölszabadultak az elemi 
Iskolák. A főispán tegnap érte­
sítette a városi tanácsot, hogy 
azok a református elemi iskolák, 
amelyekben menekültek voltak el­
helyezve, október 17-én felszaba­
dultak, mert az ott elhelyezett 
menekültek lakásokban elhelye­
zést nyertek.

Rendőri hírek. A rendőrség letar­
tóztatta Horváth Mária 18 éves cseléd­
leányt, ki szó gálatadójától, Fehér Jakab 
bútorkereskedő, Simonffi-utca 51. szám 
alatti lakostól 2500 korona értékű fehér­
neműt ellopott. — Tóth Antalné tegnap 
feljelentette Szász Antalnét és Szász 
Károlyt azzal vádolván meg őket, hogy 
»iketnéma férjét, Tóth Antalt megtámad­
tak és megverték. Ezzel szemben Szász 
Bálint és Szász Károly kijelentik, hogy 
a feljelentés teljesen alapnélkiiü. A 
siketnéma ember részeg állapotában saját 
maga zúzta össze magát. Alaptalan rigai, 
mázáéért feljelentették Tóth Antalnét,

Debreczen sz. kir, város 
Tejgazdaságában körülbelül 
15 hold csutka és 500 q cukor­
répa van eladó. Zárt Írásbeli aján­
lat folyó hó 25-ig d. e. 12 óráig 
beadandó városháza főügyészi hi­
vatalba.

Felkérem a bádogos szakosz­
tály tagjait, hogy folyó hó 25-én, dél­
után 5 órakor az Ipartestület tanács­
termében jelenjenek meg anyagbeszer­
zés ügyében. Akinek horganyozott vas­
lemezre van szüksége, 1*20 koronát hoz­
zon magával. Szakosztályi elnök.

Virágos a foradalomban.
Virágos Imre tizedes volt a 10-os 
huszároknál. A frontról hazake­
rülve, a forradalom kitörése után 
megválasztották a gyalogos osz­
tálynál, a legénység bízalmi-férfiá- 
nak. Virágos Imre állandóan izga­
tott a legénység között a tisztek 
ellen, hogy szedjék le a rangot és 
ne adjanak a tisztek szavára sem­
mit. Később kiment a csucsai- 
frontra, ahol szintén lázitotta a 
legénységet. A törvényszék Rázsó 
Mihály, Sárvári Mihály és Csikor­
gás István altisztek vallomása alap­
ján, egy rendbeli folytatólagosan 
elkövetett izgatás bűntettében 
mondta ki Virágost bűnösnek és 
ezért egy évi börtönre ítélte, 
amelyből előzetes vizsgálati 'fog 
Sággal 1 hónapot és két hetet ki- 
töltöttnek vett a bíróság. Az Íté­
let jogerős.

Úgy vidéken, mint helyben 
el van ismerve, hogy mindenféle 
szőrme ruházatokat a legolcsób­
ban és a legújabb divat szerint 
készít Klonda szűcs, Piac-utca 21.

Felhívom a kiskömüves mes­
tereket, hogy folyó hó 24-én, va­
sárnap délelőtt 9 órakor az Ipar- 
testület tanácstermében szíves­
kedjenek okvetlen megjelenni 
ügyünk intézése végett. Szabó Bá­
lint, szakosztályi elnök,

A m klr. pénzügyminisztérium­
nak rendelete értelmében a magyar 
Illám területén lakó mindazon adóköte­
lesek, akik 1DI6. évi október 17. óta 
ajándék, örőkiég. hagyomány vagy vétel 
utján olyan ingó vagyont szereztek, 
amely a magyar állam területén kívül 
kerül rendelkezésre a amely e szerzés 
után is kíntbagyatott, ezt a vagyont s 
snnek értékét kötelesek a m. kir. pénz­
ügyminisztériumnak t. évi november hu 
t ig írásban bejelenteni. Az ezután meg 
izerzcndfl ily vagyon a szerzés után 15 
nap alatt jelentendő be. Bejelentendő!; . 
a takarékbetétek, az összeg s a pénz.- 
intézet megjelölésével. Az értékpapírok, 
részvények, záloglevelek a cim, név és 
forgalmi érték megjelölésével Pénzek, 
az összeg és pénznem szerint, valamint 
minden más ingó vagyon s a külföldi 
életbiztosító intézetek magyarországi 
képviseleténél kötött életbiztosítási vagy 
életjáradék kötvényekre előre befizetett 
összegek s annak neve, akinél o vagyon­
tárgy őriztetik A bejelentés elmulasz­
tása vagy valótlan bejelentés 6 hónapig 
terjedhető elzárással és 100—20,000 
koronáig terjedhető bírsággal büntettetik. 
**' Mr. pénzügy igazgatóság.

Eltűnt 25,000 korona ér­
tékű bőrönd. Tegnapelőtt vak­
merő lopás történt a Városháza 
alatt, Kónya-fóle trafikban, Bo­
tért oda vásárolni Gasparik Fe­
renc órás és ékszerész, jelenleg 

I kispesti lakos, kezében egy utazó- 
bőrönddel, melyben 14 darab 
ezüst cigaretta-tárca, nagyobb 
mennyiségű törmelék-ezüst és 
más értéktárgy volt. Gasparik 
pillanatra letette maga mellé a 
nagyértékü böröndött és ismerő­
seivel beszélgetett. A nagvfor- 
galmu trafikban sokan voltak és 
mikor pár perc múlva menni 
akart és bőröndje után nyúlt, 
már csak hült helyét találta. Rög­
tön a rendőrségre sietett Gaspa­
rik és feljelentést tett. A nyomo­
zás során sikerült is megállapítani 
a tettesek kilétét, kik vásárlás 
ürügye alatt mentek, a trafikba és 
hirtelen elemelték a bőröndöt. 
Gasparik kára huszonötezer ko­
rona. A tettesek után a detektí­
vek tűvé tették az egész várost, 
de azok a város területéről meg­
szöktek. Most mindenfelé távira­
tozott a rendőrség és felhívta a 
társhatóságokat a vakmerő tol­
vajok nyomozására.

Dr. Szőllösi nemi betegeknek ren­
del,'Hungária-épület.

Tíz koronáért legrosszabb 
nyakkendőjét újjá alakítja özv. 
Tóth Kálmánné, Péterfia 53.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsoló- 
táblát, villanymiiveket, mozgószin- 
ház berendezéseket eladok, veszek 
vagy cserélek: Földvári, Debreczen! 
Első Elektrotechnikai gyár, Széche- 
nyi-utca 55. Telefon: 168.

Margit fürdő állandóan egész 
nap nyitva nők és férfiak részére.

Tánciskola- ifj. Schaff Já­
nos táncintézetében, a Royal- 
ban. Az őszi tanfolyam iparos és ; 
kereskedő ifjak részére e hó 25-én, 
gazdálkodó ifjak részére novem­
ber hó 3-án veszi kezdetét. Be­
hatásokat már elfogadok. Külön 
órák bármely időben.

Az Ipartestület
folyó hó 31-én délelőtt 
10 órakor

rendkívüli közgyűlést
fog tartani.

Tárgy:
1. A rendes közgyűlés által kiküldött 

vizsgázó bizottság jelentése.
2 A közmunkákra vonatkozó sérelmek 

tárgyalása.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Tagdíj rendezése.
5. Az elöljárósági tagok helyes válasz 

tása iránti javaslat.
6. Gazdasági Bizoltság jelentése,
7. A 8 nappal előbb bejelentett indít­

ványok.
8. Ügyész választás.
9. Igazoló Bizottság jelentése.
Az esetleges indítványokat 8 nappal 

a közgyűlés előtt az Iparteslttlethez
írásban be kell jelenteni.

Varga Lajos,
elnök.

Hallottak
már önök 
olyat, hogy 
ma is lehet 
kapni Deb- 
reczenben: 
—- Még pe­
dig bent a 
városban - 

házat 30 ezer K-ért, ime itt van!
Az Árpád-téri templomnál (Csapó­

utca végén), levő villamos megálló­
hoz 1—2 percnyire

Nyíl-utca 121-ik számú
szerény kis ház, egyszerű épület. Van 
benne utcai 2 szobás lakás, konyha 
és fáskamarával. Egy udvari szoba, 
konyhával. Ez kevés javítással lak­
hatóvá és azonnal beköltözhetőró te­
hető. Van továbbá 2 udvari szoba, 
2 fáskamara, kút, klozctt és deszka- 
szin. Csatorna bevezetve.

Ha a kapu zárva lenne, a szom­
széd 123. számú ház utcai lakásá­
ban lakó Mónus máv. alkalmazott 
urnái van a kapukulcs.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos 
Országos Adásvételi Vállalat rendel­
kezik, ott köthető meg a vétel, ott 
teendő le a foglaló. Iroda : Veres­
utca 9. szám alatt.

Eladó különféle dolgok
a NAGY LAJOS adásvételi Irodában 
Veres-utca 9. sz. alatt és pedig :
10 rizsma csomagoló-papir, mely al­
kalmas divatcikkek, kalapok és más 
egyebb árucikkek csomagolására. Mé­
rete : 50 cmtr széles és 70 cmtr 
bosszú. Ára rizsmánként 350 K, 400 
K és 450 K. Egy rizsmánál kevesebb 
nem kapható. — Egy rízsmában van 
480 iv. Minták díjtalanul kaphatók.

Kisebb-nagyobb használt öntött 
vaskályhák, darabonként 200 és 600 
korona. Csövek is kaphatók

Használt rövid és hosszú télikabát 
(felöltő) 400 és 600 korona.

Kő sajtóhoz festék és kence, továbbá 
kövek, stencil viaszpapir mimeograph 
és Koneohoz.

Papirzacskó-iizem beszüntetése 
miatt a még raktáron levő cukorkák, 
csemegék, gyógyszerek stb. csomago­
lására alkalmas csemege-papírzacs­
kók. F.gy tételben, az egész átvuve 
30 százalék árengedménnyel, — ke­
vesebb — ezrenként! vételnél pedig 
15 százalék árengedmény. Minták, 
ármegjelöléssel díjtalanul kaphatók.

Egy használt dívány, mely szét­
nyitva három személyes, madracos 
ágy, ára 400 korona,

Almavásár
Rákóczi-utca 13. sz.

lujl Óra- és ékszerüzlet Piac-utca 3C
"

Ujl

El
ső

re
nd

ű m
un

ka
er

ő! Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 
adni, hogy folyó hó 26-án újonnan berendezett és dúsan 
felszerelt óra- es ékszerüzletemet megnyitom. Elvállalom 
uj ékszerek készítését, valamint átalakításokat és javí­
tásokat a legjutányosabb árban. Egy megbízás elegendő 
hogy bárki meggyőződést szerezzen pontos munkáimról! 
c 1 . vwam'üt óráim jutányos voltáról.
Szives pártfogásokat kérve, maradok kiváló tisztelettel

özv. Füsi Gáborné.

Cégvezető: Györy János.

Pontos 
kiszolgálás!

Iuji

Debrec

ArérmSk«IÍ«Ü?,ö‘ és dr*gaktivef, valamint pénz» 
érmekét a legmagasabb napi árban veszek. Ujl

APRÓHIRDETÉSEK
LMumrttífsM tetetni «ltd»« Hívek klimm»» 
lemet felezlmltve. Vidékről hlrde-a,su;isíarís.i

HU II MII kertet Malsl.
Telelőn Beim I 4,

Tanár, Részvénytársaság jeligére 
; szóló leveleket igazolt tulajdonosa át- 
! veheti a kiadóhivatalban.

<£> AJÁNLAT <2>
Pllssét és guvrét készít Farkat

Bella, Arany János u. 20.
Nöl antilop keztyük érkeztek min

den színben. Sebőn Sándor, Piac utca 
14, Csapó-u. sarok. 4057

Cserélnék jól betelelt méheket 16-oe 
jó 1 naterért. Eladnék országos mé­
retű kaptárokban öt jól betelelt méh­
családot á 2500 korona és negyven da­
rab befedett keretes mézet, kereten­
ként száz koronáért. Cim : .Tulipán“ 
Aradvánv-puszta. 4092

Gazdasszonynak ajánlkozik ma- 
; gános úrhoz, falura vagy pusztára fiatal 

asszony, a háztartás minden teendőiben 
jártas. Cim : Darabos-utca 16. Kereszt- 
épület. 4116

Meleg gyermek-holmik
keztyük, harisnyák, kamáslik. 
cipők stb/legolcsóbban kaphatok

Dr. Hegedüsné
„Gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. szám.
Megrendelésre elvállal gyermek- 
ruhák készítését igen ízlésesen.

KERESLET

2b évi gyakorlott gazdatiszt állást 
keres. Fontnevezclt időt 3 gazdaságban 
töltötte. Szerény igényű, izraelita, csa­
ládos. B. megkeresést kér Klein Lajos, 
Balmazujvaros, újkerti gazdaság. 4101 

Leányok csomagoláshoz és üveg- 
mosáshoz felvétetnek. Péterfia 40. sz.

4110
„Victoria“ hímző-gépet megvételre 

keresünk. Hiskó és Társa női divat- 
terme, városi berház. 4118

Kaucióképes pénzkezelő irodista 
nő azonnali belépésre felvétetik. írás­
beli ajánlatok személyesen. Cim a ki- 
adóhivatalban. 41 VJ

Ügyes kabátvarrónók és kézilányok 
azonnal felvétetnek Gelbmanné, liat- 
van-u. 18. 4124

U aranyat, ezüstöt, 
régi arany- és

---------  ezüstpénzeket a
legmagasabb napi áron

Blattner ékszerész.
W Kossulh-ulca. W

iwnt

<$> <S>

Hosszú női téli kabát, szőrme gal­
lérral eladó. Czegléd-u. 14. kapu alatt 
jobbra. 3916

Eladó egy fekete békebeli rOvid téli 
kabát. Csapó-utca 12, Cipő-üzlet. 4091 

Eladó ház Hatvan-utcán, vevő öt 
utcai szobát rögtön elfoglalhat. Pataky, 
Csapó-utca 19, keresztépület. 4123 

Eladó elsőrendű kétcsövű 12 es lan- 
kaszter vadászfegyver, Nyugoti-utca 36. 
Megtekinthető déli 12 órától 3 óráig. 
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Felelői sserkesstó:
Or. »ZATAI FBItENOe

Kiadja:
Bibrinu n. klr. vám 4i« Tletá» 
tali retermátm egyházkerület IMI* 
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